



团市委书记走进高校开展党的十九大精神主题宣讲

要将自信与信心传递给青年学生



昨日，“百人进百校”——党的十九大精神上海团学骨干宣讲第一讲在上海交通大学开讲。团市委书记、党组书记王宇向现场各高校团委书记、高校团学骨干、交大师生代表共300余人分享了他学习十九大精神的体会。他强调，从共青团角度宣传十九大时，一定要将自信与信心传递给更多青年。王宇书记的宣讲是第一课，日前团市委已经成立了党的十九大精神上海团学骨干宣讲团。

青年报记者 周胜洁



团市委书记王宇同志作党的十九大精神主题宣讲。

本版摄影 青年报记者 吴恺

[青年共鸣]

青年要对国家有信心 必须学会传承,勇于担当

昨日现场聆听王宇书记宣讲第一课的师生,有一部分还有特别的身份——党的十九大精神上海团校骨干宣讲团成员。

据悉,为更好地在广大青年学生中宣讲十九大精神,团市委组织了100名高校团委书记、各高校团学骨干组成了党的十九大精神上海团学骨干宣讲团,即日起,他们将走进超过100所学校,用“平辈”的视角,“同龄”的语言,为全市青年学生宣讲十九大精神。

其中,16位高校团委书记将分赴16个区,为高中、中职生作宣讲,其他团学骨干将在高校宣讲,预计授课将超过150场。

上海外国语大学大三学生李明炎就是宣讲团成员之一,国际政治专业的他在十九大闭幕后,对十九大报告作了反复研读,通读十多遍,精读也有三四遍。

昨日宣讲现场,他又拿出了随身携带的党的十九大精神党员学习工作笔记本,认真记满了一整页笔记。“中国共产党独一无二,全世界最重视党章,全世界最重视理论”“党要管党,从严治党”“不忘初心,牢记使命”。王宇书记的宣讲要点都被他写进了笔记里。宣讲使他明白,党做了很多工作,成就了大事业,作为青年一代,必须学会传承,勇于担当,才能为祖国发展出力。

作为年轻的宣讲团成员,李明炎将会在上外宣讲两场,并走进高职高专学校进行一场宣讲。结合自身学习心得,他会从人类命运共同体切入,让同龄人明白中国作为大国的责任与担当,“讲授方式上我会显得更加激情澎湃,唤起同学的家国情怀和担当意识,体现当代青年该有的模样。”

上海杉达学院的王晨对王宇书记提到的“更加坚定了跟党走的信心”中的“从来没有一个政党像中国共产党一样这么重视理论总结和创新”这一点印象很深,这让王晨感到,党的理论体系是有凝聚力,有活力的。

她觉得,大到国家,小到青年学生的每一场校园活动,都体现着实践与总结的重要性。作为学校学生会主席,在团学工作中,王晨就觉得任何一个活动都需要他们积极投入实践,花时间精力去集结队伍、完成工作分配等,“更重要的是要在实践结束后对其进行总结分析,记录下做得好的地方,改进不足之处。”

昨日的宣讲让她再一次感受到十九大精神的深刻内涵,“我觉得青年对国家的认可和信心尤为重要,我们认可、学习后,更需要去传播十九大精神,把十九大精神的力量带到更多青年身边。”

深入学习十九大精神 让我们进一步坚定了信心

更加坚定了跟党走的信心

跟党走的信心来自何处?王宇分享说,因为从来没有一个政党像中国共产党一样这么重视党章,党章是党的总章程,党章对加强党的领导、加强党的建设具有根本性规范和指导作用。

“所以习近平总书记多次强调,要以对党、对党的事业高度负责的精神做好党章修改工作。在党章修改过程中,各地区各部门在中央两次征求意见过程中反馈2165条意见和建议,书面报告累计超过2000页、总计100多万字。可见高度负责,作风严谨。”

信心来自于理论总结和创新。王宇说,党的生机和活力首先是党的指导思想和指导理论的生机和活力。十八大以来,以习近平总书记为主要代表的中国共产党人,顺应时代发展,从理论和实践结合上系统回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。

“越学习越发现思想的博大精深,党的思想理论与时俱进、永葆生机、充满活力,为全党保持团结统一构筑了极为牢固的思想基础,为党和国家的各项事业发展提供了科学系统的理论依据和理论指导,这是党的建设的首要成功经验。”

信心还来自于勇于自我革命、重视自身建设。十八大以来,党的建设取得了历史性、开创性的成绩。习近平总书记多次强调坚持党要管党,从严治党。建党96年来,中国共产党也一直强调自身建设,以刮骨疗毒、壮士断腕的决心和勇气进行自我监督和自我革命。

“不忘初心,牢记使命具体是指什么?”现场,王宇随机提了问题,不少师生都给了正确回答:“为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。”

坚定了走中国特色社会主义道路的信心

学习十九大精神也更加坚定了走中国特色社会主义道路的信心。

王宇说,这次报告中出现了一个新的词“新时代”。中国特色社会主义进入新时代,意味着近代以来历经磨难的中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,迎来了实现中华民族伟大复兴的光明前景。意味着科学社会主义在二十一世纪的中国焕发出强大生机活力,在世界上高高举起了中国特色社会主义伟大旗帜。意味着中国特色社会主义道路、理论、制度、文化不断发展,拓展了发展中国家走向现代化的途径,给世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新选择,为解决人类问题贡献了中国智慧和方案。

“改革开放所开创的中国特色社会主义道路,在实践中取得了巨大的成功,仅仅用了30多年的时间,就使我国的经济实力、科技实力、国防实力、综合国力进入世界前列。中国特色社会主义开辟了一条与西方国家不同的现代化新路,这条道路比起西方国家传统的现代化道路,具有自己的鲜明特点和巨大优越性,它为落后国家走向现代化提供了一种新的选择。这是中国特色社会主义为人类社会发展作出的重大贡献。”王宇说道。

坚定了对习近平总书记作为坚强领导核心的信心

王宇觉得,学习十九大精神更加坚定了对习近平总书记作为全党、全军和全国各族人民的领袖的信心,这样的信心来源于习近平总书记的担当、睿智、远见和亲和。在习总书记的系列讲话中,“担当”这个词语经常可见,成了总书记反复推崇并身体力行的一种领导行为。5年来,总书记带领出台了360个重大改革方案、1500多项改革措施等,一系列的成绩根本在于以习近平总书记为核心的党中央巨大的政治勇气和强烈的责任担当。

远见则体现在习近平总书记对青年一代和青年工作的高度重视和亲切关怀。王宇宣讲时说,习近平总书记多次发表了青年是“国家的未来”“民族的未来”“世界的未来”的重要论述,勉励全球青年认识到他们在全球治理中肩负的共同的责任担当,为人类社会实现可持续发展作出应有的贡献。“习近平总书记特别重视和关注青年在实践中成长、在基层成才,为当代青年成长成才道路标注了时代坐标和基层导向,打上了艰苦奋斗底色。”

王宇最后表示,要实现“两个一百年”的奋斗目标,需要汇集青年力量,在宣传十九大精神时,一定要将自信与信心传递给青年,只有青年沿着中国特色社会主义道路前进,才可以实现中华民族伟大复兴,实现中国梦。



高校师生认真听讲。